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BUREAU  SYNDICAL  -  Extrait  du  procès-verbal  de  la séance  du 18  septembre  2025

noD20250918  -  02a

Objet:  Approbation  d'un  contrat  de  coopération  relatif  à la  facturation  de  la  redevance

Assainissement  entre  la RIA  de  Cazères  Couladère  et RÉSEAU31

Vu le Code  Général  des Collectivités  Territoriales  ;

Vu les statuts  du Syndicat  Mixte  de l'Eau et de l'Assainissement  de Haute-Garonne  dénommé  Réseau31  ;

Vu  la délibération  du Conseil  syndical  de Réseau31  portant  délégations  de compétences  au Président  et au

Bureau  syndical  en date  du 13 février  2025  ;

Considérant  le point  B1-6  des  délégations  de compétences  consenties  au Bureau  de Réseau31  ;

Considérant  que  la Régie  Intercommunale  d'Assainissement  (RIA) de Cazères  et Couladère  est  compétente

en Assainissement  collectif  sur les communes  de Cazères  et Couladère  car elles lui ont  transféré  les

compétences  Assainissement  Collectif  et Non  Collectif  ;

Considérant  qu'à  ce titre,  la Régie  Intercommunale  facture  les redevances  afférentes  ;

Considérant  que  les  communes  de  Cazères  et  Couladère  souhaitent  transférer  la compétence

Assainissement  Collectif  à Réseau31,  pour  le 1"'  janvier  2026  ;

Considérant  qu'afin  de maintenir  une  continuité  auprès  des usagers  et un rythme  de facturation,  Réseau31

a proposé  à la Régie  Intercommunale  de réaliser  l'élaboration  des factures  jusqu'au  transfert  effectif  ;

Considérant  que le contrat  de coopération  a pour  objet  de permettre  à RÉSEAU31 de réaliser  cette

élaboration  pour  les deux  communes  ;

Considérant  que  le contrat  précise  qu'un  agent  de catégorie  C de la filière  administrative  effectue  des

missions  de facturation  de la redevance  Assainissement  pour  un coût  unitaire  de fonctionnement  de 2,67  €

HT par  facture,  hors  traitement  matériel  de la facturation  par  édition  et envoi  aux abonnés  ;

Considérant  que  le pourcentage  de l'équivalent  temps  plein  de cet  agent  est estimé  à 15 %, sachant  que

le remboursement  des services  à RÉSEAU31se  fait  au prorata  des actions  effectuées  ;

Considérant  que  les frais  annexes  sont  rajoutés  correspondant  à des  frais  de reprise  des données,  à hauteur

de 4 000  € HT a

Considérant  que  le contrat  prend  effet  à la date  de sa signature  et qu'il  y sera mis  fin  sur  demande  expresse

de l'une  ou l'autre  des parties,  notifiée  par  écrit,  et respectant  un préavis  2 mois,  ou à partir  du transfert  de

la compétence  Assainissement  Collectif  des  communes  de Cazères  et Couladère  ;

Considérant  que  le contrat  a reçu l'accord  de la Régie  Intercommunale.

Syndicat  Mixte  de laEau et de laAssainissement  de Haute-Garonnei  3 rue  André  Villet  - ZI Montaudran  - 31400  Ïoulouse  - Tél : 05 61 17 30 30

deles.s
Machine à écrire
25/09/2025



Vu le rapport  et sur  la proposition  du Rapporteur,

Décide

Article  1 : d'approuver  le contrat de coopération relatif à la facturation de la redevance Assainissement
entre  la RIA de Cazères  Couladère et RÉSEAU31 joint  au présent rapport, ;

Article  2 : d'autoriser  Monsieur  le Président  à signer  ledit contrat.  ;

Sébastien  VINCINI

Annexe  : Contrat

President
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CONTRAT  DE COOPERATION

RELATIF  A LA  FACTURATION  DE LA REDEVANCE  ASSAINISSEMENT

Entre

la Régie  Intercümmunale  daAssainissement  Cazères  Couladère  représentée  par  son  Président,  dûment

habilité

dénommé  ci-après  la ii RIA )),

le Syndicat  Mixte  de laEau et  de laAssainissement  de  Haute-Garonne,  représenté  par  son  Président,

dûment  habilité  paï  délibératiûn  du Bureau  du 18  septembre  2025,

il a été  exposé  et  convenu  ce qui  suit  :

dénûmmé  ci-après  ti RÉSEAL131 )),

dénümmés  ensemble  ci-après  les ii parties  )),

EXPOSE

La RIA est  compétente  en Assainissement  collectif  sur  les communes  de  Cazères  et Cüuladère  caï  elles

lui ont  transféré  les compétences  Assainissement  Collectif  et Nün  Cûllectif.  A ce titïe,  la RIA fadure  les

redevances  afférentes.

Les communes  de Cazères  et Couladère  souhaitent  transférer  la compétence  Assainissement  Collectif  à

Réseau31,  pour  le 1 '  janvier  2C)26.

Afin  de maintenir  une continuité  auprès  des usageïs  et pour  cûntinuer  le rythme  de facturation,

Réseau31  a pmposé  à la RIA de réaliser  laélaboration  des  factures  jusqu'au  transfert  effectif.

Le contïat  de coopératiûn  a pour  objet  de peïmettre  à Réseau31  de réaliseï  cette  élaboratiûn  pûur

laensemble  de communes.

La ctxipération  entre  RÉSEAU31  et la RIA, comme  interne  au service  public,  est exclue  du domaine

concurrentiel  et des marchés  publics  conformément  à laarticle  L2511-6  du Code  de la cûmmande

publique  cûmpte-tenu  :

que  la coopération  n'ûbéit  qu'à  des  considérations  d'intérêt  général,

Les deux  structuïes  conviennent  de laavantage  püur  chacun,  en matière  de qualité  de service,

daétablir  une  relation  unique  dans  le cadïe  du futur  transfert  de compétence  du service

daassainissement  collectif.

Les deux  structures  constatent,  par  ailleurs,  que  la coopératiûn  permet  daûptimiser  l'activité  en

teïmes  de moyens  en persûnnel,  que  la même  coopération  ne place  pas des  opérateurs  privés

dans  une  situatiûn  privilégiée  par  rapport  à leurs  concurrents,

Par  ailleurs,  RÉSEAU31  et la RIA réalisent  sur  le marché  concurrentiel  moins  de 20oA des  activités

concernées  par  cette  coopération.

Article  1 : Objet  du  contrat

Le pïésent  contrat  a pour  objet  de déterminer  les modalités  techniques  et financières  du déploiement

de moyens  de RÉSEAL131 au bénéfice  de  la RIA représentant  15  % daéquivalent  temps  plein  en catégorie

C de la filière  administrative  afin  daexercer  les missions  daélabüïatiün  des  factures  d'assainissement  des

usagers  des deux  communes  précitées.

Réseau31  est  le futur  gestionnaire  de la compétence  Assainissement  Collectif  et donc  de la facturation

de ses futuïs  usageïs.  RÉSEAU31  doit  disposer,  pour  la prise  de compétence  du 1a' janvier  2C126, daune
base de données  Abonnés  qui va être  utilisée  pour  la faduratiûn  de laassainissement  collectif.  Le

déploiement  des  services  de  RÉSEAt131  au bénéfice  de la RIA permettra  de réaliser  la gestiûn  et la mise

à jour  daune  base  de données  abonnés  adualisée  et nûrmalisée  pour  la faduratiûn  de laassainissement
cûllectif  dans  un objectif  de  cûntinuité  de service.

Article  2 : Domaine  de  la coopération

Par  souci  daéconomie  des denieïs  publics,  la RIA peut  bénéficier  des  moyens  humains  et techniques  de

RÉSEAU31  pûur  répondre  aux  besûins  identiques  que  rencûntrent  les deux  parties  dans  la gestion  de

la facturation  de la redevance  et  de la relation  aux  abonnés  pûur  leurs  services  ïespectifs  sur  le

teïïitoire  des  Communes  susmentiûnnées.
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Ces besoins  sont  :

Servtce  concerné
Equivalent  temps

pletn

Facturatron  de ra redevance  Assarrüssement

1. Mise  à dispositiün  et mise  à jour  de la base  dünnées  Abonnés

2. Edition  du rôle  à l'atkention  du Responsable  du  SGC de Carbonne,  comptable

assignataire  de  la RIA, et  transmission  de ce n51e à la RIA afin  qu'il  le remette  au

payeur.

3. Traitement  matériel  de la facturatiûn  par  éditiûn  des  factures  et transmission

des  factures  aux  abûnnés  par  vûie  pûstale

4. Réédition  du rôle  et  des  factures  faisant  suite  aux  dégrèvement  des  abûnnés

accordés  par  le RIA et selon  le règlement  du RIA.

I.a ripstiûn  du rprûuwpment  dp la rpdpvancp  pf la ripstion  des imn,ivés  SOnt

I

1 5%

j
j
I

exclues  du présent  cûntrat

Article  3 : Conditions  financières

La RIA rembourse  à RÉSEAU31  les charges  directes  et indirectes  qui  pèsent  sur  les services  dûnt  il

bénéficie  au prûrata  des  actiüns  effectuées.

Une  tarification  correspondant  à ce coût  est  jûinte  en annexe  'l au présent  contrat.

Les frais  annexes  pûnctuels  liés à la mise  en œuwe  de la mission  sont  précisés  en annexe  2 du présent

contrat.

En cas de révision  de celles-ci,  elles  feront  laobjet  d'une  notification  au cûcontradant  concerné  dans  le

délai  daun mûis  minimum  avant  son  entrée  en vigueur.

Article  4 : Début  - Fin  du  contrat

Le présent  cûntrat  prend  effet  à la date  de sa signature.

Il y seïa  mis  fin  sur  demande  expresse  de l'une  ou  l'autre  des parties,  notifiée  par  écrit,  et respectant  un

préavis  de 2 mois,  ûu à partir  de la date  de transfert  de la cümpétence  Assainissement  Collectif  des

communes  de Cazères  et Couladère.

Les deux  parties  saengagent  à mettre  tout  en œuvre  afin  qu'à  laissue du cûntrat  la base  de données

Abûnnés  demeure  à RÉSEAU31  et soit  dûnc  exploitable  par  celui-ci.

Article  5 : Assurances,  règles  particulières  et  contentieux

Les deux  stïuctures  se déclarent  assurées  pour  laintégralité  des  risques  encourus  dans  le cadre  du  présent

contrat.

Selûn  l'article  L2511-6  du Code  de la commande  publique,  le présent  contrat  est  soumis  aux règles

particulièïes  édictées  dans  le titre  Il du liwe  V de la deuxième  partie  du même  code  notamment  pour

les délais  de paiement,  la sous-traitance,  la ïésiliation  et le règlement  amiable  des litiges.

Eu égaïd  à sün  caractèïe  administratif  tout  recours  juridictiünnel  lié à l'exécution  du pïésent  contrat

relève  de la compétence  du  tribunal  administratif  de  Toulouse.

Fait  en deux  exemplaires  originaux,  le

Pour  RÉSEAU31 Pouï  la RIA

Sébastien  VINCINI

Président

Raymond  DEFIS

Président
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Annexe  2

Annexe  1

du  contrat  de  coopération  entre  RÉSEAU31  et  la RIA

Détail  des  conditions  financières

Coût  de  la  coopération  entre  RÉSEAU31  et  la  RIA

du  contrat  de  coopération  entre  RÉSEAU31  et  la  RIA

Détail  des  frais  annexes

OMEGA  -Reprise  des  dûnnées  suite  à la proposition  financière  OMEGA  (pouï  3000  contrats)  :

4 000  € HT.

Création  de la nature  daabûnnés,

Vérification  de laorganisme  de  facturation,

Duplicatiûn  des  cûntrats  pûur  la population  daabonnés  envisagée.

Paramétïages  des  tarifs.

Dédoublement  des mandats  de prélèvement  et création  daune  nouvelle  RUM.

Cette  liste  naest pas exhaustive  voir  Proposition  financière  OMEGA.

Coût  unitaire  de

fonctionnement

1. Mise  à disposition  et mise  à jour  de la base  de données

1 5% ETP

2,67  € HT/facture

2. Editiün  du rôle  à l'atkention  du Responsable  du  SGC de Carbûnne,  cûmptable

assignataire  de la RIA, et  transmission  de  ce rôle  (factures  d'assainissement)  à RÉSEAL131

afin  qu'il  le remette  au payeur  (3000  cüntrats  environ)

3. Réédition  du rôle  et des  factures  d'assainissement  faisant  suite  aux  dégrèvements  des

abonnés  accordés  par  la RIA (3üü0  contrats  envirûn)

TOTAL  FRAIS  ANNEXES :4  000  € HT.
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